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O dalších téměř 800 milionů korun se hodlá letos, pod vedením současné koalice s dominantní
ČSSD, zadlužit Olomoucký kraj. Celkové dluhy tak překročí čtyři miliardy a takzvaná dluhová
služba hejtmanství se může přiblížit k deseti procentům, zatímco nyní je to 1,65 procenta.
Rozpočet pro příští rok už bez námitek schválili krajští zastupitelé.    

  "Ke zvyšování dluhu nás vedou tři důvody. Jednak existuje neopakovatelná šance čerpat
prostředky z Evropské unie , na dotované investice však musí přispívat i kraj," obhajuje
zadlužování náměstek hejtmana Ivan Kosatík.     "Za druhé máme
výhodnou smlouvu s Evropskou investiční bankou s úrokem kolem jednoho procenta. A za třetí
kvůli krizi staveb
ní firmy
šetří, a ceny klesají. Později bychom akce udělali dráž a možná bychom na ně ani neměli,"
dodává.
 
 
Z minulosti má kraj úvěr u Evropské investiční banky 900 milionů korun, za které opravil silnice.
Kromě toho vyčerpá minimálně celkem 2,5 miliardy korun z třímiliardového úvěrového rámce u
stejné banky a 700 milionů z úvěrového rámce u Komerční banky.
 
 
Letos hodlá kraj utratit 1,44 miliardy
 
 
Zadlužení se tak téměř vyrovná celkovému schválenému rozpočtu na příští rok, který je 4,3
miliardy korun. A splátky vzrostou dvojnásobně na víc než 65 milionů korun. Navyšování dluhů
přichází v době, kdy kraj očekává další propad příjmů a růst nákladů. "Příjmy pro rok 2012
předpokládáme asi o tři procenta nižší než letos. Zároveň porostou výdaje na dopravní
obslužnost, sociální služby nebo výkon státní správy," přiznal Kosatík.
 
 
Rozpočet je tak o 100 milionů nižší než letos. Na investice jde přitom o 300 milionů korun víc -
1,44 miliardy korun, z nichž ovšem třetina jsou dotace. Kromě nich chce kraj například dokončit
centrum pro slabozraké v 
Olomouci
, či dostavět zdejší Slovanské gymnázium a pavilon seniorů v olomouckých Chválkovicích.
Mimo krajské město dojde třeba na opravu zámku v Čechách pod Kosířem
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